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:yfgLo /fhkq
wfr]{ ufpFkflnsfåf/f k|sflzt

efu !   v08M @   ;+VofM @ ldltM @)&^

cfly{s P]g

wfr]{ ufpFkflnsfsf] cy{ ;DaGwL k|:tfjnfO{ 

sfof{Gjog ug{ ag]sf] ljw]os 



2

k|:tfjgf M wfr]{ ufpFkflnsfsf] cfly{s jif{ @)&^÷)&& sf] cy{ ;DaGwL 
k|:tfjnfO{ sfof{Gjog ug{sf] lgldQm :yfgLo s/ tyf z'Ns ;+sng ug]{, 
5'6 lbg] tyf cfo ;+sngsf] k|zf;lgs Joj:yf ug{ jfG5gLo ePsf]n],

g]kfnsf] ;+ljwfgsf] wf/f @** sf] pkwf/f -@_ adf]lhd wfr]{ ufpF;efn] 
of] P]g agfPsf] 5 .

!= 	 ;+lIfKt gfd / k|f/De M -!_ o; P]gsf] gfd cfly{s P]g, @)&^ /x]sf] 
5 .

   -@_ of] P]g @)&^ ;fn >fj0f ! ut] b]lv wfr]{ ufpFkflnsf  
If]qdfnfu' x'g]5 .

@= 	 ;DklQ s/ M ufpFkflnsf If]q leq cg';"rL -!_ adf]lhd ;DklQ 
s/÷3/ hUuf s/ nufO{g] / c;'n pk/ ul/g]5 .

#= 	 e"lds/ -dfnkf]t_ M ufpFkflnsf If]qleq cg';"rL -@_ adf]lhd 
e"lds/ -dfnkf]t_ nufOg] / c;'n pk/ ul/g] 5 . 

$= 	 3/ axfn s/ M ufpFkflnsf If]qlwq s'g} JolQm jf ;+:yfn] ejg, 
3/, k;n Uof/]h, uf]bfd, 6x/f, 5Kk/, hUuf jf kf]v/L k"/} jf 
cflz+s tj/n] jxfndf lbPsf]df cg';"rL -#_ adf]lhd 3/ hUuf 
axfn s/ nufOg] / c;"n ul/g]5 .

%= 	 Joj;fo s/ M ufpFkflnsf If]qleq Jofkf/, Joj;fo jf ;]jfdf 
k"FhLut nufgL / cfly{s sf/f]jf/sf cfwf/df cg';"rL -$_ adf]lhd 
Joj;fo s/ nufO{g] / c;'n pk/ ul/g]5 .

^= 	 hl8j'6L, sjf8L / lhjhGt' s/ M ufpFkflnsf If]qleq s'g} JolQm jf 
;+:yfn] pg, vf]6f], hl8a'6L, jgs;, sjf8Ldfn / k|rlnt sfg"gn] 
lgif]w ul/Psf] lhjhGt' jfx]ssf cGo d[t jf dfl/Psf lhjhGt'sf] 
xf8, l;ª, Kjfv, 5fnf h:tf a:t'sf] Joj;flos sf/f]jf/ u/]jfkt 
cg';"rL -%_ adf]lhdsf] s/ nufO{g] / c;"n pk/ ul/g] 5 .

&= 	 ;jf/L ;fwg s/ M ufpFkflnsf If]qleq btf{ ePsf ;jf/L ;fwgdf 
cg';"rL -^_ adf]lhd ;jf/L ;fwg s/ nufO{g] / c;'n pk/ 
ul/g]5 . t/, k|b]z sfg'gdf cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx 
adf]lhd x'g]5 .
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*= 	 lj1fkg s/ M ufpFkflnsf If]qleq x'g] lj1fkgdf cg';"lr -&_ 
adf]lhd lj1fkg s/ nufOg] / c;"n pk/ ul/g]5 . t/, Kf|b]z 
sfg'gdf cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 .

(= 	 dgf]/~hg s/ M ufpFkflnsf If]qleq x'g] dgf]/~hg Joj;fo ;]jfdf 
cg';"lr -*_ adf]lhd Joj;fo s/ nufOg] / c;'n ul/g]5 . t/ 
cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 .

!)= 	axfn la6f}/L z'Ns M ufpFkflnsf If]qleq cfkm"n] lgdf{0f, /]vb]v jf 
;+rfng u/]sf cg';"lr -(_ df pNn]v eP cg';f/ xf6 ahf/ jf 
;kndf ;f]xL cg';"lrdf ePsf] Joj:yf cg';f/ axfn la6f}/L z'Ns 
nufOg] / c;"n pk/ ul/g]5 .

!!= 	kfls{ª z'Ns M ufpFkflnsf If]qleq s'g} ;jf/L ;fwgnfO{ kfls{ª 
;'ljwf pknAWf u/fP afkt cg';"rL -(_ adf]lhd kfls{ª z'Ns 
nufO{g] / c;"n pk/ ul/g]5 .

!@= 	;]jf z'Ns, b:t'/ M ufpFkflnsfn] lgdf{0f, ;~rfng jf Joj:yfkg 
u/]sf cg';"rL -!)_ df plNnlvt :yfgLo k"jf{wf/ / pknAw 
u/fO{Psf] ;]jfdf ;]jfu|fxL af6 ;f]xL cg';"rLdf Joj:yf eP 
cg';f/ z'Ns nufO{g] / c;"n pk/ ul/g]5 .

!#=	 ko{6g z'Ns M ufpFkflnsfn] cfkm\gf] If]qleq k|j]z ug]{ ko{6sx?jf6 
cg';"lr -!!_ df plNnlvt b/df ko{6g z'Ns nufO{g] / c;'n pk/ 
ul/g]5 . t/, k|b]z sfg'g :jLs[t eO{ ;f] sfg'df cGoyf Joj:yf 
ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 .

!$= s/ 5'6 M o; P]g adf]lhd s/ ltg]{ bfloTj ePsf JolQm jf 
;+:yfx?nfO{ s'g}klg lsl;dsf s/ 5'6 lbOg] 5}g .

!%= 	s/ tyf z'Ns ;+sng ;DaGwL sfo{ljlw M of] P]gdf ePsf] Joj:yf 
cg';f/ s/ tyf z'Ns ;+sng ;DaGwL sfo{ljlw ufpFkflnsfn] 
tf]s] cg';f/ x'g]5 .

अनसूुची १ सम्पति कर 
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सि.न. राजश्वका 
क्षेत्रहरु

चालू आर्थिक 
वर्षको दर प्रस्तावित दर पषु्ट्याई कैफियत

१ ;Dklt s/ – b'O{ tn] jf ;f] eGbf 
dfyLsf] l;d]G6]6 RCCsf] 
? @)), Ps tn] 
RCCsf] ? !%), h:tf 
tyf 9'uf+sf]  5fgf ePsf] 
? !)), cGo ? %)

ufpFkflnsfn] cfjZos gLlt tyf sfo{ljlw tof/ u/L 3/hUuf /lhi6\];g ug]{ 5 . /lhi6\];g afkt 
k|lt 3/ ? !)) z'Ns lnO{g]5 .

अनुसूची २ भूमी कर (मालपोत) 

सि.न. राजश्वका 
क्षेत्रहरु

चालू आर्थिक 
वर्षको दर प्रस्तावित दर पषु्ट्याई कैफियत

१ dfnkf]t 
b:t'/, e"ld 
s/

!) /f]kgL ;Ddsf] 
? @)) ;f] eGbf 
dfyLsf]  k|lt/f]kgL 
? % sf b/n] .

 !) /f]kgL 
;Ddsf Go"gtd ? 
@)) / ;f] eGbf 
dfyL k|lt /f]kgL ? 
@) yk  

!) रोपनी सम्मको न्यूनतम रु २००। -र सो भन्दा माथिको प्रति रोपनी रु @% का दरले ।

अनसूुची ३ घर बहाल कर - गा.पा.क्षेत्र भित्र तपशिल बमोजिम घर बहाल कर लगाईने र 

असलु उपर गरिने छ ।

तपशिल -

घर बहाल रकमको १० प्रतिशित
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अनसूुची ४ व्यवसाय कर -
व्यवसाय कर  -वार्षिक रुपमा व्यवसाय कर निम्न अनसुार लगाईने र असलु उपर गरिने  छ ।

सि.न. राजश्वका क्षेत्रहरु चालू आर्थिक वर्षको दर प्रस्तावित दर

s= ?= v= ?= u= ?= s= ?= v= ?= u= ?= पषु्ट्याई कैफियत

१

होटल  ,लज , रेष्टु रेन्ट -s_!) कोठा भन्दा बढी कोठा भएको लज तथा होटललाई -v_ 
% b]lv !) sf]7f ePsf] nh tyf xf]6nnfO{ -u_ साधारण खाना ,नास्ता , लज भएको
रेष्टु रेन्ट मात्र भएकोलाई(

^))।- ४००।- २००।- @))) !))) %))

२

मासू पसल
रांगाको समेत सवै प्रकारका मासू मात्र बेच्नेलाई (क)
खसी र कूखूरा को मासू बेच्नेलाई (क)
रांगा बाहेक खसी वोका सहितको मासू बेच्नेलाई (ख)
रांगा खसी ,बोका वाहेकको मासू मात्र बेच्ने लाई (ग)

६००।- ४००।- २००।- ६००।- ४००।- २००।-

३
मदिरा पसल
ईजाजत प्राप्त थोक मदिरा पसललाई (क)
ईजाजत प्राप्त खदु्रा मदिरा पसललाई (ख)

१०००।- ८००।- १०००।- ८००।-

४ कोल्डिंक्स पसल १००।- १००।-

५
सून चाँदी गहना पसल
आफ्नै सून चाँदी लिई वनाउने र बेच्नेलाई (क)
अरुको सून चाँदी लिई वनाउनेलाई (ख)

८००।- ५५०।- ८००।- ५५०।-

६ रेडि यो । मोवाईल विक्रि तथा मर्मत ३००।- ३००।-

७ संचार सेवा २५०।- २५०।-

८ घडि विक्रि तथा मर्मत २००।- २००।-
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९ केवल टि.भि. सेवा १५००।- १५००।-

१०
फोटो स्टूडि यो
कलर ल्यावलाई (क)
फोटो स्टूडि योलाई (ख)

८००।- ३००।- ८००।- ३००।-

११ ह्जाम ५०।- &०।-

१२ टेलरिङ १०० १%)

१३ जूता पसल, जूत्ता मिलाई र बेच्नेलाई (क), जूत्ता मर्मत मात्र गर्नेलाई (ख) ३००।- १५०।- ३००।- १५०।-

१४

मोटे वर्कशप
गाडीको वडी वनाउने तथा मर्मत गर्ने (क)
मोटेसाईकल सहित विबिन्न सवारी साधन मर्मत गर्ने (क)
मोटरसाईकल मात्र मर्मत गर्नेलाई (ख)
सम्पूर्ण सवारि साधन मर्मत र पार्टस बेच्नेलाई (क)
सम्पूर्ण सवारी साधन मर्मत गर्नेलाई (ख)
गाडी मर्मत र पार्टस बेच्नेलाई (ख)
गाडी मर्मत मात्र गर्नेलाई (ग)
मोटरसाईकल मर्मत र पार्टस बेच्नेलाई (ख)
मोटरसाईकल मर्मत मात्र गर्नेलाई (ग)

१०००।- ५००।- २००।- १०००।- ५००।- २००।-

१५ छापाखाना, अपसेट प्रेसलाई (क), साधारण प्रेसलाई (ख) १०००।- ७००।- १०००।- ७००।-

१६ स्वास्थय सेवा, अस्पतालाई (क), पोलि क्लिनीकलाई, थोक मेडिकल लाई (ख)
मेडिकललाई (ग) १०००।- ८००।- ५००।- १०००।- ८००।- ५००।-

१७ मोटर वर्कशप  १०००।- १०००।-

१८

काष्ठ उद्योग
काठ चिरानी मेशिन सहित काठहरुको विभिन्न फर्निचर र अरु काठहरुको झयालढोका 
आदी बनाउनेलाई (क)
कूनै एक मात्र वनाउनेलाई (ख)

२४००।- १५००।- २४००।- १५००।-
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१९
ईटा भट्टा र ईटा डिपो
ईटा भटालाई (क)
ईटा डिपोलाई (ख)

२४००।- ७००।- २४००।- ७००।-

२० कम्प्युटर ईन्षिटच्युट ५००।- ५००।-

२१ दाउरा डिपो २००।- २००।-

२२ ld7fO{ k;n ५०।- ५०।-

२३
बेकरी उद्योग र बेकरी पसल
उद्योगलाई (क)
पसलाई (ख)

१०००।- ८००।- १०००।- ८००।-

२४ तरकारी र फलफूल पसल ५००।- ५००।-

२५ चित्रा पसल ३००।- ३००।-

२६
मिलहरु
१० हर्ज पावर भन्दा माथिको क्षमताको मिललाई (क)
सो भन्दा कम हर्ज पावर क्षमताको मिललाई (ख)

१०००।- ६००।- १०००।- ६००।-

२७ डिलर २०००।- २०००।-

२८ साईकल भाडा तथा मर्मत १००।- १००।-

२९

ठेकेदार
नेपाल सरकारको ईजाजत प्राप्त घ वर्गको ठेकेदारलाई ईजाजत दस्तुर १५०००। -र 
नविकरण दस्तुरअसोज मसान्त सम्म रु २५०० ,चैत्र मसान्त सम्म नविकरण दस्तुर रु 
३५००। - नेपाल सरकारको घ वर्गको ठेकेदार लाई नामसारी र ठाँउसारी सिफारिश 
दस्तुर रु १०००।-

- - - -

३० कपडा पसल १०००।- १०००।-
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३१
किराना पसल, थोक सहितको किराना पसलाई (ख)
पचासहजार भन्दा बढी लगानी भएको किराना पसललाई (ख)
सो भन्दा कम लगानी भएको किराना पसललाई (ग)

१५००।- ५००।- ३००।- १५००।- ५००।- ३००।-

३२ खाद्य पसल, थोक सहितको खाद्य पसलाई (क)
खूद्रा मात्रको खाद्य पसलाई (ख) ५००।- २००।- ५००।- २००।-

३३ भाडा पसल धातू तथा प्लाष्टिकको भाँडा तथा सामान बेच्नेलाई ४००।- २००।- ४००।- २००।-

३४
चरूा धागो तथा श्रृङ्गारका सामान पसल, थोक सहितको पसललाई (क)
पचासहजार भन्दा बढी लगानी भएको पसललाई (ख)
सो भन्दा कम लगानी गर्ने पसललाई (ग)

५००।- ३००।- १००।- ५००।- ३००।- १००।-

३५ कूखरुा पालन, एक हजार भन्दा बढी कुखूरा पाल्नेलाई (क)
एकहजार भन्दा कम कुखूरा पाल्नेलाई (ख) १०००।- ६००।- १०००।- ६००।-

३६ तैयारी पोशाक पसल २००।- २००।-

३७ तैयारी जूत्ता पसल २००।- २००।-

३८ दन्त क्लिनिक २००।- २००।-

३९ हार्डवेयर पसल ८००।- ८००।-

४० ईलेक्टिक पसल ७००।- ७००।-

४१ कानूनी फर्म ५००।- ५००।-

४२ साईन बोर्ड पेन्टीङ्ग २००।- २००।-

४३ फर्निचर एण्ड फर्निसिग पसल १०००।- १०००।-

४४
स्टेशनरी पसल
खेलकूदका साम्रागी सहित भएकोलाई (क)
स्टेशनरी मात्र भएको लाई (ख)

५००।- ३००।- ५००।- ३००।-
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४५ जडीवूटी खरिद बिक्रि पसल १५००।- १५००।-

४६ लेखापरीक्षक ५०० ५००

४७ टेलिभिजन पसल १०००।- १०००।-

४८
अन्य उद्योग
२० लाख भन्दा बढी लगानी भएकोलाई (क)
एकलाख पचास हजार भन्दा कम कगानी भएकोलाई  (ग) 

५०००।- २०००।- १२००।- ५०००।- २०००।- १२००।-

४९ विज्ञापन सेवा वा ऐजन्ट ५००।- ५००।-

५० पश वधूशाला १०००।- १@००।-

५१ कृषि  व्यवशाय(वंगूर ,माछा ,गाई पालनफार्म ५००।- १०००।-

५२ वित्तिय सेवा ५०००।- २०००।- १०००।- ^०००।- २०००।- १०००।-

५३ नीजि स्कू ल १०००।- १@००।-

५४ सिनेमा हल, सिनेमा हललाई (क), भिडियो हललाई (ख) १०००।- ५००।- १०००।- ५००।-

५५ चस्मा पसल ५००।- ५००।-

५६ शिलाई मेशिन विक्री तथा मर्मत गर्ने पसल ५००।- ^००।-

५७ रेफ् रिजेरेटर मर्मत ५००।- ५००।-

५८ दूग्ध डिपो ,पसल ५००।- ^००।-

५९ व्यूटी पार्लर ५००।- ५००।-

६० सप्लायर्स १०००।- १@००।-

६१ टेलिफोन टावर राखि संचार सेवा उपलब्ध गराउने संस्थालाई ५०००।- ^०००।-

६२ जग्गा विकास  ,हाउजिङ्ग ५०००।- ^०००।-
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६३ म्यानपावर सेवा १५००।- १५००।-

६४ क्याटेरिङ्ग सेवा १०००।- १०००।-

६५ वित्तिय कारोवार वाहेक अन्य कारोवार गर्ने सहकारी संस्था १०००।- १०००।-

६६ मार्वल ,टाया पसल १०००।- १०००।-

६७ सवारी साधनको शो रुम, गाडीको शोरुम (क), मोटरसाईकल शोरुम (ख)
टैक्टर तथा अन्य मेशिनरीको शोरुम (ग) ५०००।- ३०००।- २०००।- ^०००।- ३०००।- २०००।-

^* कृषि  सामग्रीको पसल ,भेटनरी सम्बन्धी पसल ५००।- ५००।-

^( आईस क्रिम पसल ३००।- ३००।-

७) दाना उद्योग १०००।- १०००।-

७! तारजाली वनाउने उद्योग १०००।- १०००।-

७@ नीजि कलेज ५०००।- &०००।-

७# ब्लक उद्योग १५००।- १*००।-

७$ मिनरल वाटर उद्योग २०००।- २%००।-

७% पानी टयांकटर ५००।- ५००।-

७^ ग्यास डिपो ७००।- ७००।-

७& कोल्डस्टोर (शितभण्डार) १०००।- १@००।-

नोटः-१ . डिलर ,ऐजेन्ट ,डिपो सव डिलर आदिवाहेक अन्य पसल ,उद्योग व्यवशायको हकमाकसैले एउटै पसलमा धेरै आईटमराखि पसल वा 
व्यवशाय गरेको छ भने सवै आईटम मध्ये कुनै एकको मात्र कर लिने छ तरयस्मा सवै आईटम मध्ये जनु आईटमको कर रकम बढी 
छसोहिलाई कायम गरी कर असूलगरिनेछ ।
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२.	म्याद भित्र नबझुाउने कुनै करदाताहरुवाट बझुाउन ु पर्नेसम्पूर्ण 
व्यवशायकर र प्रतिवर्ष १@ प्रतिशतका दरले जरिवाना सहित 
व्यवशायकर असलु गरिनेछ । 

अनुसूची ६ सवारी साधन कर

l;=g+= Joj;fosf] gfd rfn' cf=j= 
sf] :jLs[t b/

cfufdL cf=j= 
sf] :jLs[t b/

! a;, 6\s, nx/L / cGo x]eL 
uf8L

           – !!))

@ ef8fsf sf/, lhk, Eofg / 
6\ofS6/

           – ^))

# ef8fsf ldlga;, ldlg 6\s            – *))
$ gLlh sf/, ldlg a;, 6\s            – $))
% :s'6/, df]6/;fOsn tyf 

cGo ;jf/L
           – @))

ufpFkflnsf cGtu{t 9'jfgLsf] ?kdf k|of]u x'g] vRr/x?df k|lt vRr/ k|lt l6\k ? 
% sf b/n] z'Ns lnO{g]5 . b'O{ 306f jf ;f] eGbf a9L ;fj{hlgs :yfgdf vRr/sf] 
;d"x 5f]8]df To:tf] k|lt ;d"xnfO{ ? %) z'Ns lnO{g]5 .

अनसूुची ७ विज्ञापन कर - गा.पा. क्षेत्र भित्र तपशिल बमोजिम विज्ञापन कर 
लगाईने र असलु उपर गरिने छ ।
-s_	 सववोर्ड प्रति वर्गफिटरु ५%।००
-v_ 	 होडिगवोर्ड प्रति वर्गफिटरु ७५।००
-u_ 	 ग्लोसाईनवोर्ड प्रति वर्गफिटरु ९०।००
-3_	  भित्तेलेखन ,सटर पेन्टिंग प्रतिवर्गफिट  रु २०।००
-ª_ 	 ब्यानर प्रति हप्ता रु १@)।००
-r_	 पोलबोर्ड प्रति गोटा प्रति वर्ष रो १०००।००
-5_	  डिजिटल बोर्ड प्रति वर्गफिटरु २००।-

अनसूुची ८ मनोरन्जन कर- प्रदेश काननु बमोजिम हनेु छ । तर गा.पा क्षेत्र 
भित्रका महत्वपर्ण पर्यटकिय स्थल हरुमा सम्बन्धित पर्यटकिय स्थलको 
व्यवस्थापन तथा विकास समितिले निर्धारण गरे बमोजिम पर्यटकिय प्रवेश शलु्क 
लिन सकिने छ ।
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अनसूुची ९ बहाल बिटौरि शलु्क 
सि.न. राजश्वका 

क्षेत्रहरु
चालू आर्थिक 
वर्षको दर

प्रस्तावित दर पषु्ट्याई कैफियत

१ axfn 
la6f}/L 
z"Ns

xf]n;]n k;n, 
!) sf]7f eGbf 
a9L ePsf] xf]6n 
/ lglh ljBfno 
? #))), dWod 
:t/sf] k;n, % 
b]lv !) sf]7f 
ePsf] xf]6n  ? 
@))) . ;fdfGo 
k;n, ;fdfGo 
xf]6n, JolQmut 
cfjf; nufot 
cGo  ? !%)) .

अनसूुची १० पार्कि ङ शलु्क - गा.पा  क्षेत्र भित्र तपशिल बमोजिम पार्कि ङ 

शलु्क लगाईने र असलु गरिने छ ।

तपशिल

कुनै पनि सवारी साधन ले नीजि  स्वामित्वमा रहेको स्थानमा पार्किङ्ग  गरेको 

अवस्था बहेक गाँउपालिका क्षेत्र भित्रका सार्वजनिक स्थानहरु सडकको छेउ 

आदि स्थानमा १५ मिनेट भन्दा बढी समयको लागि पार्किङ्ग  गरेमा tklzn 
adf]lhdsf] kfls{ª z'Ns lnO{g]5 .

सि.न.
राजश्वका 
क्षेत्रहरु

चालू आर्थिक 
वर्षको दर

प्रस्तावित दर पषु्ट्याई कैफियत

!
kfls{ª 
z'Ns

lglh tyf 
ef8fsf 6\s,a; 
k|lt k6s ? #)
ldgL a; tyf 
6\s ? @) lhk,
6\ofS6/ ? !) 
df]6/;fO{sn, 
:s'6L ? %
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cg';"rL !! ko{6g z'Ns – dgf:n' lxdfn, ?ljgfnf tyf u0f]z lxdfn 
h:tf ko{6sLo If]qdf hfg] 6\ofs wfr]{ ufpFkflnsf cGtu{t kg]{ x'gfn] 
k|b]z sfg"gsf] clwgdf /lx gLlt agfO{ ko{6g z'Ns lgwf{/0f u/L 
sfof{Gjog ug{ ufpFsfo{kflnsfnfO{ clwsf/ k|Tofof]hg ul/g] 5 .

अनसूुची १२ सेवा शलु्क दस्तुर - सिफारिस दस्तुर, सरसफाई शलु्क,, पटके 
सवारी कर ।

सि.न. राजश्वका क्षेत्रहरु चालू आर्थिक वर्षको 
दर

प्रस्तावित दर पषु्ट्याई कैफियत

१ नयाँ नागरिकता 
सिफारिश दस्तुर

lgz'Ns
jz+h #००।–
g]kfnL k'?if ;uF ljjfx 
ug]{ ljb]zL dlxnf !)))

२ अन्य निकायको 
योजना सम्झौता र 
भकु्तानी सिफारिश

२००।- #००।-

३ अन्य 
कार्यालयहरुलाई 
सिफारिश

२००।- #००।-

४ नाता प्रमाणित %))।- %००।-

५ अगँ्रेजी कागजात 
प्रमाणित

५००।- १०००।-

६ जग्गा नामसारी 
सिफारिश

५००।- ५००।-

७ चार किल्ला 
प्रमाणित

३ कि.न .सम्मको रु 
५०० र सो भन्दा 
माथिप्रति कि.रु 
१००।० थप

३ कि.न .सम्मको रु 
५०० र सो 
भन्दामाथि प्रति 
कि.रु १००।० 
थप

८ सँस्था दर्ता तथा 
नवीकरण / l;kmfl/;
-u}/;/sf/L ;3+ ;+:yf_

नयाँ दर्ता १०००।-
नविकरण ५०० ।-

INGOSbtf{ #))), 
gljs/0f !%))
NGOS  btf{ @))), 
gljs/0f !))) l;kmfl/; 
!)))

९ हातहथियार 
नवीकरण (बन्दूक)

५००।( -वार्षिक) ५००।( -वार्षिक) 
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१० घटना दर्ता शलु्क 
-
जन्म दर्ता -
मतृ्य दर्ता -
विवाह दर्ता -
बसाइसराई दर्ता- 
सम्बन्ध विच्छेद -

जन्म ,मतृ्य ,विबाह र 
सम्बन्धविच्छेदको 
हकमा ३५ दिन 
भित्र निशलु्क र ३५ 
दिन नाघेमा रु 
२००।- 
बसाईसराईको हकमा 
आफनोगाँउपालिका 
भित्र रो २००। -र 
गाँउपालिका भन्दा 
बाहिर बसाईसराइ 
गरेमा रु 
१०,०००।-

जन्म ,मतृ्य ,विबाह र 
सम्बन्धविच्छेदको 
हकमा ३५ दिन 
भित्र निशलु्क र 
३५ दिन नाघेमा रु 
२००।- 
बसाईसराईको 
हकमा 
आफनोगाँउपालिका 
भित्र रो २००। -र 
गाँउपालिका भन्दा 
बाहिर बसाईसराइ 
गरेमा रु ३०००।-

११ प्रतिलिपि 
नागरिकता 
सिफारिश तथा 
घटना दर्ता 
प्रमाणपत्र प्रतिलिपि

५००।- ५००।-

१२ आम्दानी प्रमाणित न्यूतम रु २००।- 
मा नघटने गरी कुल 
आम्दानीको ०.@ %

न्यूतम रु २००।- 
मा नघटने गरी 
कुल आम्दानीको 
०.#%

१३ सम्पत्ति 
मूल्यांङकन

न्यूतम रु २००।- 
मा नघटने गरी कुल 
आम्दानीको ०.#%

न्यूतम रु २००।- 
मा नघटने गरी 
कुल आम्दानीको 
०.#%

१४ wf/f ljh'nL l;kmfl/; #))

१५ ljjflxt cljjflxt 
l;kmfl/;÷k|dfl0ft

#))

१६ j;f]jf; 
l;kmfl/;÷k|dfl0ft

#))

१७ मोटर बाटो भएको af/kfs, nfk|fs, u'Dbf 
;8s tyf ;f]tL, 
dfl5vf]nf, vf]nf{ ;8s ? 
@))) . dfGj', sflzufpF 
;8s ? !)))

मोटर बाटो 
नभएको

५००।- ५००।-
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१८ दैवि प्रकोप, 
अपाङगता, 
असहाय ,विपिन्न, 
छात्रवृत्ति 
सिफारिश ।

निशलु्क निशलु्क

१९ कन्सुलर प्रमाणित ५००।- ५००।-

२० gS;f k|dfl0ft #))

२१ घर निर्माण नक्सा 
पास

ढलानघर 
प्रतिवर्गफिट रु २, 
ढलान नगरेको घर 
रु १ .माटोको जडान 
प्रतिवर्ग रु ०.५

ढलानघर 
प्रतिवर्गफिट रु २, 
ढलान नगरेको घर 
रु १ .माटोको 
जडान प्रतिवर्ग रु 
०.५

२२ नक्सापास 
प्रमाणपत्र

नयाँ नक्सापास रु 
२०० ,प्रतिलिपि रु 
३००

नयाँ नक्सापास रु 
२०० ,प्रतिलिपि रु 
३००

२३ रुख काटने 
सिफारिस

रु ५०० रु १५००

२$ पसल दर्ता तथा 
नविकरण दस्तुर

रु १००० र रु 
५००

रु १००० र रु 
५००

@% xf]6n Joj;fo btf{ 
÷gljs/0f

btf{@))) gljs/0f 
!)))

@^ ;d"x btf{÷gljs/0f 
-s[lif ;d"x, cfdf ;d"x, 
Snj, dlxnf ;d"x, 
pkef]Qmf ;ldlt_

btf{ !)))
gljs/0f %))

@& gS;f gfd;f/L !)))

@* 3/ lgdf{0f sfo{ ;DkGg 
k|dfl0ft

!)))

@( 3/ hUuf sfod 
l;kmfl/;

#))

#) pBf]u Joj;fo btf{ Pj+ 
l;kmfl/;

;fgf pBf]u %)), 
demf}nf pBf]u !))), 
7'nf pBf]u @)))

#! d'2f dfldnf btf{ ? @))

#@ gfd ;+zf]wg, gfd 5'6 
tyf b'O{ gfd l;kmfl/;

? @))

## hGd ldlt k|dfl0ft ? #))

#$ :yfO{ tyf c:yfO{ 
a;f]jf; ;DaGwL 
l;kmfl/; 

? @))
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#% gfd y/ hGdldlt 
;+zf]wg l;kmfl/;

? @))

#^ 3/ hUuf gfd;f/L 
l;kmfl/;

? @))

#& km's'jf l;kmfl/; ? @))

#* k]G;g sf8{ tyf ;f] 
;DaGwL cGo l;kmfl/;

? @))

#( xsjfnf ;+/If0f 
l;kmfl/;

? @))

$) gSsn k|dfl0ft b:t'/ ? @))

$! Joj;fo btf{ k|df0f 
kqsf] gSsn k|lt

? @))

$@ ldnfkq b:t'/ ? @))

$# blnt, hghftL tyf 
cGo y/ k|dfl0ft

? @))

$$ kfl/jfl/s ljj/0f 
l;kmfl/;

? @))

$% d~h'/Lgfdf l;kmfl/; ? @))

$^ cfly{s cj:yf alnof] 
jf ;DkGg ePsf] 
l;kmfl/;

? %))

$& cfly{s cj:yf sdhf]/ 
ePsf] l;kmfl;

? @))

$* b'j} gfd u/]sf] JolQm 
Pp6} xf] eGg] l;kmfl/;

? @))

$( Joj;fo aGb l;kmfl/; ? #))

%) Joj;fo ;~rfng 
gePsf] l;kmfl/;

? @))

%! sf]6{ lkm ldgfxf 
l;kmfl/;

? @))

$@ rf}kfof l;kmfl/; ? #))

$$ ljBfno 7fpF;f/L 
l;kmfl/;

? %))

$% ;+/Ifs l;kmfl/; 
JolQmut

? @))

$^ ;+/Ifs l;kmfl/; 
;+:yfut

? #))

$& xsjfnf / xsbf/ 
k|dfl0ft

? @))

$* cGo l;kmfl/; ? @))
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/fhZj ;DaGwL cGo Joj:yf M
	k|fs[lts ;|f]tsf] ?kdf /x]sf a'9Lu08sL nufotsf cGo vf]nfx?df 

/x]sf] 9'uf+, lu6L, afn'jf nufot cGo k|fs[lts ;|f]tx?sf] k|b]z sfg"g 
adf]lhd ul/Psf] IEE k|ltj]bgdf pNn]v eP adf]lhd /fhZj ;+sng 
u/L sfg"g adf]lhd af8kmfF8 ul/g]5 .

	:yflgo ;/sf/ ;~rfng P]g @)&$ sf] bkmf !! -!_ / @ -3_ $ sf] 
clwsf/ k|of]u u/L g]kfn ;/sf/, ;+3Lo dGqfno tyf k|b]z ;/sf/sf 
k|b]z dGqfnon] hf/L u/]sf] P]g lgod lgb]{lzsf tyf lg0f{ox?sf] 
clwgdf /xL ljutsf] :yfgLo :joQ ;fzg P]g, @)%% / lgodfjnL 
@)%^ n] u/]sf] Joj:yf adf]lhd ;fljs df lhNnf ljsf; ;ldltn] 
lnPsf] s/, b:t'/, z'Ns, /fhZj ;d]tnfO{ dWogh/ u/L o; uf=kf= 
If]q leq pTkfbg x'g] hl8a'6L tyf u}/sfi7 jg k}bfjf/x?sf] ;DaGwdf 
pQm j:t' / ;]jfsf] ;+sng pkof]u ljlqm ljt/0f tyf lgsf;Ldf wfr]{ 

uf=kf=n] cf=j= @)&^।२०७& sf nflu sfod u/]sf] j:t' tyf 
;]jfsf] z'Ns b:t'/ .

qm=;= hl8a6Lsf] gfd OsfO{ jg ljodfjnL 
adf]lhdsf] 
/fhZo d'No 

? -k|lt s]=hL=_

uf=kf=sf] cfufdL 
cf=j=df k|:tfljt 

b//]6 ? -k|lt 
s]=hL=_

s}lkmot

! lg/d;L s]=lh= %) @%
@ h6fd;L s]=lh= @) !)
# s'6sf] s]=lh= !% &
$ dl;ln sfnf] s]=lh= ^ #
% s'l/nf] h/f s]=lh= % @
^ ;t'jf h/f s]=lh= !% &
& kbd rfn s]=lh= !) %
* ufd 8f]n s]=lh= !) %
( Eofs'/ s]=lh= !% &
!) ;'uGwjfn s]=lh= !% &
!! af]emf] s]=lh= % @=%
!@ ljif s]=lh= !) %
!# /lt s]=lh= & #
!$ b?xlNb s]=lh= * $
!% ;'uGw÷rf]t d?jf s]=lh= @) !)
!^ s's/ t?n÷jg 

t?n
s]=lh= !% &

!& ;]ts 
lrlg÷s's/bfOgf]

s]=lh= % @=%

!* jgn;'g s]=lh= !) %
!( ljif km]h s]=lh= !) %
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@) lkknf s]=lh= !) %
@! e'ts]z÷d';'nL s]=lh= % @+=%
@@ kfvfge]b s]=lh= % @=%
@# jg n;'g s]=lh= !% &=%
v sf7sf] jf]qm hflt
! cNnf] s]=lh= % @=%
@ cu]{nL s]=lh= % @=%
# sfpnf]÷k/jg jf]qmf s]=lh= !) %
$ bf/sf] jf]qmf s]=lh= !) %
% nf]Stf s]=lh= % @=%
^ sfkmn s]=lh= !)) %)
& bfnlrlg÷l;Gsf}nL s]=lh= & #=%
* ef]hkq s]=lh= @) *
( lgd s]=lh= % @
!) ;Nnf s]=lh= @ !
!! bltjg s]=lh= !) %
!@ d';nL ;]tf] s]=lh= % @
u kft hflt
! nf}76 ;Nnf s]=lh= @% !)
@ 3l;+u/]÷dl;gf] 

k6k6]
s]=lh= % @=%

# t]hkft s]=lh= @ !
$ tfln; kq s]=lh= % @
% ;'gkflt s]=lh= % @
^ घ्य ' s'df/L

s]=lh= % @

3 km'n jf e'jf hflt
! holGt km"n÷bf]0f 

k'ik
s]=lh= @ !

@ gfu]Zj/ ÷gf/]Zj/ s]=lh= % @
# a'ls s]=lh= ! )=%
$ u/fF; km'n s]=lh= @ !
ª km'n jf ljh hflt
! l6Dd'/ s]=lh= * $
@ cdnf s]=lh= ! !
# /ltkm'n s]=lh= % @
$ a/f]{ s]=lh= @ !
% x/f]{ s]=lh= @ !
^ jgs/]nf s]=lh= ! )=%
& OGbfo0fL ljof s]=lh= !) %
* cn}rL s]=lh= $ @
( gfuj]nL em\ofp s]=lh= !) %
!) xnxn] s]=lh= # !
!! 66n] s]=lh= # !
r lj?jf hflt
! lr/fO{tf] s]=lh= !% &
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@ kfif0f e]b÷kfvg 
e]b

s]=lh= % @=%

# cdnj]b÷kbdrn s]=lh= !) %
$ dlh7f] s]=lh= !% %
% em\ofp s]=lh= !% &
^ u'lRr Rofp s]=lh= #)) !%)
& lhjGtL÷;'gufef s]=lh= # !
* lgufnf] ef/L !)) %)
( Rofp ;fwf/0f s]=lh= % !
!) PSn] lj/ s]=lh= % @
!! of;f{u'Daf s]=lh= !)))) %)))
!@ l/Ý kmn s]=lh= # !
!# ah|olGt s]=lh= @ !
!$ ?›fIf kmn s]=lh= * $
!% u'hf{ nx/f÷u'hf/ 

ufgf]
s]=lh= % @

!^ l;nflht u'8\rL s]=lh= %) @%
!& vo/ s]=lh= #)) !%)
5 af]qmf hfltx?
! nf]Qmf ÷cu]{nL s]=lh= % @
@ cf]v/ s]=lh= % @
# sfkmn s]=lh= !)) @)
$ r'qf] s]=lh= * $
% w'kL s]=lh= @% !@
^ bfnlrlg÷t]hkfn s]=lh= & #
& sfpnf] s]=lh= !% &
* ef]hkq s]=lh= @) !)
( c+u]/L s]=lh= % @
h cGo /]lhg
! ;fnsf] vf]6f] s]=lh= ^ #
@ ;fn w'k s]=lh= !) %
# dx-le/ dx_ s]=lh= !) %
$ u'8\rf{-u'rf{_ s]=lh= % @=%
% ;NNnfsf] vf]6f] s]=lh= ^ #
^ e[ª\uL/fh s]=lh= #)) !%)
& 9's'/] km'n s]=lh= !)) %)
* ltt]kflt s]=lh= ! )=%

o;df ;+nUg gePsf k|hfltx?sf] xsdf jg lgodfjnL @)$( sf] 
cg';'lr # df ePsf] b//]6sf] %) k|ltzt d'No b/ sfod ul/g] 5  . o; 
;]jf z'Nsdf ;DalGwt ;/f]sf/jfnfx?;+u ;dGjo u/L cfufdL aif{x?df 
j}1flgs ?kn] ;]jf z'Ns ;dfof]hg ul/g]5 . 
pNn]lvt ;]jf z'Ns b:t'/sf] sfo{lglt tklzn adf]lhd x'g]5 . 
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–	 xfn lhNnf ;dGjo ;ldltn] lnb} cfPsf] dfly pNn[lvt s/ 
uf=kf=n] lng] / lh=;=;= nfO{ ;f] sf] hgsf/L u/fpg] . 

–	 lhNnf jg sfof{no nfO{ pNn]lvt ;]jf z'Ns b:t'/sf] hfgfsf/L 
u/fO{ ;]jf z'Ns c;'nLsf nflu cfjZos ;xof]u ug{ cg'/f]w 
ug]{ . 

–	 ;DalGwt lgsfon] k|dfl0ft u/]sf ;+sng tyf lgsf;L O{hfhtdf 
tf]lsPsf] kl/df0fsf] cfwf/df ;]jf z'Ns lgwf{/0f ul/g]5 . 

–	 cGo ;/f]sf/ jfnf lgsfox?nfO{ s/ c;'nLsf ;xof]u ug{ cg'/f]w 
ul/g] 5 .

 आर्थिक वर्ष २०७^।२०७& बाट कार्यन्वयन ug]{गरी नेपालको 
सँविधान बमोजिम बनाउन ' पर्नेराजस्व सम्बन्धी अत्यावश्यक नयाँ 
कानून तत्काल बनाउने र सँशोधन गर्नु पर्ने भएमा संशोधन गरL nfu' 
ul/g]5 । 

 आय आर्जन र व्यवसाय गर्ने सबैलाई स्थायी लेखा नम्बर प्राप्तगर्ने 
कार्यालाई प्रोत्सहान u/L To:tf sfo{sf] l;le/ ;~rfng ul/g]5  । 

 राजश्वका थप क्षेत्रहरु पहिचान गl/g] 5 ।
 काननु बमोजिम बाहेक कर लगाउने र कर असलु्ने कार्य ul/g] 

5}g।

cf1fn]
afa'/fd kf08]
k|d'v k|zf;sLo clws[t


